

# “宁波帮”回报桑梓又有善举

## 黄庆苗先生伉俪再捐200万元助力家乡建设



本报讯(记者吴向正 通讯员龚静) 昨日下午,鄞州区慈善总会的募集账户收到一笔从深圳汇入的善款,金额为200万元,汇款信息显示由黄庆苗先生代表“香港黄庆苗先生伉俪”向家乡奉

献爱心。鄞州区慈善总会相关负责人告诉记者,这是自2021年12月底,远在香港的黄庆苗先生委托儿子黄崇基向家乡鄞州区捐献200万元爱心款后,连续3年奉献大爱,共计向鄞州区慈善总会捐赠善款600万元,定向用于云龙镇石桥村文化礼堂等项目建设。黄庆苗先生出生于1931年,祖籍鄞州区云龙镇石桥村,现任香

港安泰集团有限公司主席,曾荣获浙江省爱乡楷模、宁波市荣誉市民等称号。黄庆苗心系桑梓、善行天下,对家乡的发展倾注了大量心血。1989年开始,黄庆苗向鄞州区云龙镇石桥村捐建了石桥小学。之后还陆续向村里捐建了石桥村幼儿园、石桥村公园等项目,为家乡的建设及教育、文化事业作出了重要贡献。2007年,黄庆苗将他位于

云龙镇石桥村的祖屋捐出,并委托云龙镇政府进行翻新,打造成当地爱国主义教育基地。2021年,得知云龙镇石桥村要建设新的文化礼堂等项目,黄庆苗再次慷慨捐赠400万元。黄庆苗在宁波市的公益捐赠不仅仅局限于云龙镇,宁波市四眼碶小学、鄞州区青少年宫、宁波大学等处都有黄庆苗的捐赠项目。

# 宁波空港口岸 迎来出入境客流高峰期

本报讯(记者孙佳丽 通讯员孙吉 朱运)“我近期想去中国香港,能带多少现金?”“我想随身带点泰国药品回来,会有限制吗?”……春节将近,出境游热度持续攀升,向宁波机场海关咨询出入境相关问题的旅客络绎不绝。据统计,1月1日至1月9日,宁波机场海关累计监管进出境国际客运航班123架次,出入境超1.4万人次,较去年1月份,分别增长48%和50%。特别是元旦假期,进出境旅客明显增多。1月1日当天,进出境航班13架次,进出境旅客超1600人次,远超过去年日均客流量。宁波机场海关旅检三科科长姚俞斌介绍,数据显示,随着新年旅游市场渐入佳境,宁波栎社国际机场出境

航线以我国港澳地区和东南亚地区为主。其中,往返我国港澳的航线持续火爆,占到总航班数的六成。日本和韩国是第二大目的地国家,占比近三成,直飞济州岛的航班临时增飞了2班,以保障游客出行需求。此外,宁波一布达佩斯航线作为宁波空港目前唯一的洲际客运航线,表现同样亮眼,上座率超80%。眼下,宁波空港进出境客运航线正继续加开、加密。值得一提的是,随着中泰两国永久互免签证入境政策的发布,东南亚航线回流。“宁波机场海关与航空公司长期保持密切联系,近期已接到曼谷、普吉2条航线的复航计划,新加坡航线也将增加执飞班次。”姚俞斌说。

# 千里友谊一“叶”牵

## 奉化学生自制银杏叶书签送库车小伙伴

通讯员 乌雯雯 记者 沈莉萍

“很高兴收到你的来信!我给你准备了家乡的银杏叶作为礼物。”新年伊始,浙江师范大学附属奉化实验学校(小学部)的学生,给新疆库车市二八台学校的小伙伴寄去了100枚银杏叶书签,给他们送去一份特别的新年祝福。去年11月,库车学生给浙江师范大学附属奉化实验学校(小学部)学生寄来了100封书信,分享自己的生活,也介绍了当地的美食美景。收到新疆小伙伴的来信,605班李钰子回忆起了去年暑假和库车小伙伴一起游玩的日子,“我和新疆小伙伴迪力穆拉提一起游玩了天山神秘大峡谷,亲手制作新疆的馕,吃了新疆羊肉串,那些日子让我特别难忘。”回信时,浙江师范大学附属奉化实验学校(小学部)的学生想给库车小伙伴一份不一样的新年礼物。他们特地将收集的金色银杏叶清理后塑封,制作成书签,随信封

赠,通过这样的方式,让远在千里之外的小伙伴不仅能感受到奉化秋天的气息,还收获金灿灿的祝福。就在信件和银杏书签寄出后不久,浙江师范大学附属奉化实验学校(小学部)收到了库车学生寄来的第二封信。“我们刚寄去礼物,新疆的小伙伴就又写了信来,他们也时时刻刻想着我们呢!”李钰子兴奋地说。浙江师范大学附属奉化实验学校(小学部)与库车市二八台学校的书信往来始于2022年。在宁波市援疆指挥部的支持下,库车市与宁波市各50余所中小学开展结对交流活动。其中,库车市二八台学校与浙江师范大学附属奉化实验学校(小学部)结对,学生主要通过书信交流,学校间也开展了冬日送温暖、云端同课异构等活动。“接下来,我们还会继续开展书信交流、爱心捐赠、节日同庆等活动,让甬库两地的师生不断加深了解,增进情谊。”浙江师范大学附属奉化实验学校(小学部)政教主任王惠说。



警营开放活动,孩子在游戏中学习安全防范知识。(金轩 摄)

昨天是第四个“中国人民警察节”,宁波的一线民警到学校开展预防电信诈骗等宣传活动。(许天长 崔伦君 摄)



昨天,50余名民警代表齐聚海曙公安分局,庆祝这个属于自己的节日。活动后,不少民警与自己的警牌合影留念。(徐能 蔡迪 葛思彤 摄)



警营开放活动,警犬最受孩子喜爱。(金轩 摄)



庆祝“中国人民警察节”,鄞州公安举行游园会,小朋友也来玩一玩。(鄞州公安供图)



以全副武装的警察叔叔为背景,家长为孩子拍照留影。(金轩 摄)



从前晚开始,宁波多地开启璀璨灯光秀,向人民警察致敬。(鄞州公安供图)

# 有你在,很“警”彩

记者 王晓峰 通讯员 甬警宣

他们穿梭街巷,化解邻里纠纷、排查安全隐患,在“鸡毛蒜皮”中看尽人间百态;他们伫立街头,无论狂风暴雨,还是冰雹飞雪,在寒来暑往中体验车水马龙;他们惩恶扬善,胸怀坦荡,脚踩荆棘,在危机四伏中守护万家灯火……他们奔赴不同的岗位,却有一个相同的名字——人民警察。昨天是第四个“中国人民警察节”。对每一名人民警察来说,这一天是独属他们的光荣时刻。宁波公安举行升警旗仪式庆祝节日到来,社会各界也积极互动,向他们致以崇高敬意。正如升警旗仪式中人民警察喊出来的那句话——“有我在,平安在”,这一天他们仍然在守护一方平安中度过。在江北和海曙,升警旗仪式结束后,两地公安机关分别为4名民警颁发晋升警衔警衔命令证书,以及为6名从警40余年的老同志举行荣退仪式。市公安局鄞州大队举行升警旗仪式后,作为观礼嘉宾的10名学生代表,给警察叔叔送上特殊的礼物。孩子们精心绘制了彩笔画,将交警的形象卡通化,并配上文字向他们致敬。除了升警旗仪式外,连日来警民互动活动同样精彩。从1月9日晚上开始,甬城多地上演灯光秀,点亮夜空,用璀璨灯光祝福守护城市平安的人民警察。夜幕下,三江口多栋高楼外墙同时亮起绚烂的灯光,滚动播放着流光溢彩的巨幅字幕。同时,鄞州南部商务区、东部新城NFCC宁波时尚创意中心,还有镇海、北仑、象山等地,均有精彩灯光秀开启,向人民警察致敬。从上周六开始,市公安局就在巡(特)警支队开展“守护城市之光—你好,110”警营开放活动。近千名市民走进警营,近距离感受这里的“警”彩。帅气炫酷的特警布障车、科技感满满的排爆机器人、极速穿梭的警用穿越机、丰富多彩的打卡活动……市民在“探秘”中,学到了反诈、禁毒、交通安全等知识。

慈溪公安举行“110,有你更‘警’彩”警营开放活动。17名网络达人、60余组家庭“零距离”感受警营魅力……慈溪公安还举办“免费请您看电影”活动,邀请市民观看禁毒电影《潜行》。哪里有困难,哪里就有人民警察的身影。仅以海曙公安为例,有深耕反诈一线的“老中医”张登奎、百米冲刺后跳江救人的蒋海余、缝缝补补暖人心的李刚,以及坚守窗口岗位默默奉献的楼朝霞……有无数个“他们”在,平安就在在了!

# 北仑区救助站护送 漂泊16年的他回到家乡

本报讯(记者伍慧 通讯员张欣 张钧杰)“弟弟,终于找到你了!”昨日下午3时,在北仑区救助站工作人员的陪同下,在外漂泊16年的流浪人员俞某终于抵达老家——江西省上饶市广丰区沙田镇的碧石村,和离别多年的哥哥拥抱在一起。据北仑区救助站工作人员介绍,第一次遇到俞某是在去年12月22日21点左右。当时,救助站正在开展“寒冬送温暖”专项救助行动,一行人巡查至富春江路与329国道交叉口的高架下,发现有流浪乞讨人员在此露宿。工作人员注意到,有一名露宿人员,目光呆滞、反应迟钝,与人交流不畅,偶尔蹦出的一句话也含糊不清,身上所盖被子异常单薄,冻得瑟瑟发抖。

救助站工作人员立即拨打了110和120,并安排救护车将其送往定点医院进行救治。“所幸救治及时,并无大碍。不过身份查询存在困难,人脸识别未成功,且从他身上得不到任何有用的信息。”救助站工作人员说,当时俞某的身份核实陷入了僵局。随即,救助站工作人员通过全国寻亲网、今日头条寻人、“灯塔工程”寻亲、全国志愿者微信群等渠道开展全方位、立体化的寻亲。最终,微信寻亲群传来了好消息,基本确定该名流浪人员是江西上饶人,此后经上饶救助站确认,此人便是离家16年之久的俞某。家人以为他失踪多年可能已不在人世,便注销了他的户口。

# “爱心义剪”走进福利院 让温暖从“头”开始

本报讯(记者吴向正 通讯员龚静)“临近过年,理发师们实在很忙,但是大家都心甘情愿地放下手头繁忙的生意,赶来参加‘银丝金剪’义剪活动。”昨日上午,在活动现场,鄞州区慈善总会下属鄞州区美发美容协会慈善义工大队大队长、“宁波好人”郑亚丽感慨地说。这个充满爱心的慈善义工团队这次组织了44名慈善义工,来到宁波市社会福利院、宁波市南山老年疗养院,为那里的老人、残疾人提供义剪服务。

意外外面理发,让他上车都很难,现在慈善义工上门理发,真是帮了我大忙!”老王的妻子说。参加此次义剪活动的鄞州区美发美容协会会长叶万说,参与活动的许多理发师是“店长”“技术总监”级的优秀理发师,平时理一次头发收费几十元甚至上百元,但他们毅然放下手中的生意,推掉顾客的预约,前来参加慈善活动。由于老人和残疾人行动不便,慈善义工大队此次共设置了7个理发点,就近或上门提供理发服务。当天,参加活动的44名慈善义工为219位老人、残疾人理了发。据介绍,自2018年2月以来,该慈善义工大队坚持每月到宁波市社会福利院、宁波市南山老年疗养院,开展义剪服务。